

Теоретический аспект концепции единой политической власти

Кунец Марк Сергеевич

Студент (магистр)

Сибирский институт международных отношений и регионоведения, Новосибирск, Россия

E-mail: intagrations@mail.ru

Глобальные изменения в эпоху глобализации, затронувшие состояние международной безопасности, обусловили актуальность исследуемой проблемы. В среде научных дискуссий и исследований важную роль занимает рассмотрение природы изменений, главной причиной которых стало появление такого феномена, как стремление США к использованию процессов глобализации для установления своего доминирования в мире, а также постепенная реализация глобалистского евроатлантического проекта, основанного на идеологии мондиализма. Данные термины и процессы периодически освещаются с различных сторон, но все же требуют дальнейшего осмысления.

Глобализация - это слияние национальных экономик в единую общемировую систему [3]. Под эпохой глобализации предполагается то время, с которого началось активное расширение и углубление социальных связей между государствами, их институтами и народами, до сегодняшних дней. Глобализация означает победу капитала и информационной свободы над национальными интересами государств и создание транснациональных систем [4]. В чем бы ни состояла сущность глобализации, одна из предпосылок вечного мира - формирование права всемирного гражданства, выдвинутая Кантом, - все еще не выполнена. Раньше надежды на более мирное и справедливое будущее связывались со становлением единства человечества, которое поэтапно завоевывалось бы капитализмом, модернизацией и глобализацией [5]. Но сегодня, оценивая роль таких идей в становлении единства, отслеживается факт, не требующий излишних аргументов, - вместе с глобализацией постепенно наступает эпоха усиливающегося беспорядка. Не только в мировой политике, но и в системе международных отношений уже произошла подмена принципов международного права правом сильного, что позволяет говорить о наступлении некой "новой эпохи", ознаменованной быть решающей в противостоянии центра глобального управления и возможностей национальных государств. Присущее эпохи качество противостояния постепенно возникает в виде все более заметного возвышения единого диктатора и пролонгации его интересов всему остальному миру. Навязывая почти тоталитарными методами в качестве универсальных свое толкование многих гуманитарных прав человека и претендуя на универсализм своей демократии, США, с одной стороны, разлагают традиционные общества других цивилизаций, с другой - на деле сворачивают свойственные именно западному типу общества права и свободы в собственной стране, что превращает общий пафос борьбы за права человека в фарс и инструмент глобального управления миром [2]. Поэтому, когда процессы глобализации активно используются США и странами НАТО в своих интересах в ущерб другим государствам, то такой термин имеет немного иное название - глобализм. Глобализм - способ доминирования США над остальным миром. Интересы политики США распространяются намного дальше естественных территорий своей государственности и, выходя за пределы основных принципов международного права, образуют собой грубые нарушения, ввиду невозможности и нежелания противостоять которым отвергают даже возражения на противодействие со стороны остального мира. Принцип "неприменения силы и угрозы силой" в продвижении системы глобального управления для нынешнего гегемона давно хлынул в небытие; а организация, подстрекательство, оказание помощи и участие в актах гражданской войны давно стали мейнстримом по-американски.

Признанная многими идеологами и успешно притворяемая в жизни концепция глобального управления - мондиализм. Но если глобализация относится чисто к экономической сфере деятельности человека, а гражданско-политическую сферу жизни затрагивает постольку-поскольку, то мондиализм полностью позиционирует себя в ней. В теории, представляя идеей однородного общества, концепция мондиализма стремится к унификации планеты в единый мир с представляемой властью мирового правительства. Фундаментальным обоснованием концепции служит представление о сущностном единстве человечества, а также об отмене существования качественных характеристик, лежащих в основе культурной, национальной и цивилизационной самоидентификации людей. Дедукция идеологии сводится к отрицанию этно-государственной принадлежности и других критериев категоризации общества.

На идеологии мондиализма построена институциональная основа для глобального управления в планетарном масштабе. Задача которой, привести человечество к единому правительству вокруг крупных экономических блоков больших глобалистических союзов. Различные функционируемые международные организации и конференции как закрытого, так и открытого типа реализуют идею в разных частях мира. Самые известные из них: Бильдербергский клуб - участники которой являются влиятельными людьми в области политики, бизнеса и банковского дела, а также главами ведущих западных СМИ; Трёхсторонняя комиссия - международная организация, состоящая из представителей Северной Америки, Западной Европы и Азии; и др. По масштабам данных конференций и охвату проводимой международной деятельности можно судить о постепенной мондиализации всего мирового сообщества. Реальная власть мондиализма и как идеологии, и как организационной структуры, сумела поставить себе на службу финансовый капитал, транснациональные корпорации и политические (и культурные) элиты многих стран [1]. На пути претворения завершающего этапа интеграции концепции мондиализма в мир объективно остается самое важное, а именно то, что образует общества, государства, культуры - нация.

Исследование процесса гегемонизации отдельного представителя позволяет выделить следующее: использование разного рода стратегий по увеличению зоны геополитического влияния в различных регионах мира намеренно или нет, но оставляет за собой шлейф многочисленных жертв и не только среди конфликтующих сторон, но и среди мирного населения. Данный факт прежде всего говорит о негативном, навязываемом характере ведения именно такой международной политики, которая чаще всего устраивает лишь самого претендента на гегемонию. Проще говоря, складывающаяся система международных отношений в области международной безопасности и экономики становится все более неконтролируемой международным сообществом. Причиной тому невозможность или нежелание многих международных организаций, призванных обеспечивать стабильность международной безопасности, и государств, не желающих мешать происходящему процессу, противостоять возникающим современным конфликтам, угрозам и проблемам.

Источники и литература

- 1) Дугин А. Конспирология. -М.: Арктогея, 2005. -614 с.
- 2) Нарочницкая Н.А. Русский мир. -СПб.:Алетейя, 2007. -304 с
- 3) Уткин А. И. Глобализация: процесс и осмысление - Свободная мысль - XXI.№ II, 2000. С.28.
- 4) Федотова В.Г. Модернизация и глобализация: образы России в XXI веке. М., 2002. 208 с.
- 5) Федотова В.Г. Хорошее общество. -М.: Прогресс-Традиция, 2005. -544 с.